

Beschlussprotokoll Nr. 01/2020
Gemeindevertretersitzung der Gemeinde Alt Tellin
vom 05.02.2020

Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 20:50 Uhr

Tagungsort: FFW Gebäude in Alt Tellin

Teilnehmer: Herr Karstädt
Herr Jäger
Herr Au
Herr Spillner
Frau Wiest
Herr Hegewald
Herr Buhrmester

Entschuldigt: /

Verwaltung: Frau Hacker (bis einschließlich TOP 5)
Herr Hardt
Herr Windmüller

Gäste: 6 Einwohner

Einwohnerfragestunde
Anfragen/Anregungen

Herr Jäger in Vertretung für Hr. Studt (verhindert):

An seiner Grundstücksgrenze (Höhe Sportlerheim) stehen 3 Eschen mit Totholzanteilen. Bei Sturm fallen immer wieder Äste auf sein Grundstück und das Sportlerheim.

- **Die Verwaltung wird beauftragt, dies zu prüfen und Maßnahmen zu empfehlen.**

Hr. Hegewald:

Laut Nordkurier würde die noch nicht geklärte Umfahrung für die Zeit der Sanierung „offiziell“, dies ist so nicht korrekt.

- Herr Karstädt stellt klar, dass der Artikel NICHT seinen Aussagen gegenüber dem NK entspricht.

Hinweis auf die überholte Beschreibung der Gemeinde Alt Tellin auf dem Internetauftritt des Amtes.

- Ist bereits in Arbeit. *(Anmerkung des Protokollanten: Dem Amt liegt eine Mail von Herrn Schmidt vor, dass er hierzu gerne einen Entwurf vorlegt, sollte dies gewünscht sein.)*

Hr. Schramm:

Problematik eines Grabens in Hohenbüssow (Höhe Nummer 24/26). Dieser überflutet bei entsprechenden Niederschlagsmengen anliegende Grundstücke. Frau Petersen hat bereits mehrfach gereinigt. Laut Frau Petersen ist für den verrohrten Teil die Gemeinde zuständig.

Dieser ist laut Kamerabefahrung sehr marode, daher stellt sich die Frage der Finanzierung. Frau Blickinsdorf ergänzt, dass laut Frau Petersen die Gemeinde bereits informiert ist.

Frau Petersen empfiehlt KEINE Reparatur, sondern eine Öffnung der bisher verrohrten Stellen. In dem Fall würde allerdings Weideland entfallen, insofern wäre die Entscheidung noch offen.

- **Es wird geprüft ob der Vorgang in der Verwaltung bekannt ist. (Info bis spätestens 19.02.2020)** Weiterhin wird das Problem an den Bauausschuss verwiesen mit Bitte, unter Hinzuziehung von Frau Petersen einen Vororttermin abzuhalten.

Frau Wiest in Vertretung für einen Einwohner:

Nach Anbieterwechsel bekommt dieser gar keinen Telefonanschluss mehr, angeblich wegen fehlender Kapazitäten. Auskunft des neuen Anbieters – der BM könne sich beim Netzbetreiber entsprechend Gehör verschaffen.

- Herr Karstädt hat Problematik bereits mit Herrn Lühke besprochen. Problematik tritt auch in anderen Orten auf, ist eher ein „Kräftemessen“ der Telekom als Eigentümer des Netzes mit den anderen Anbietern. Er wird jedoch die Telekom entsprechend kontaktieren. *(Empfehlung des Protokollanten: Einbeziehung der Bundesnetzagentur)*
- Generell möchte die Gemeinde „schnelles Internet“ über Förderung. Die Ausschreibung der Planungsleistungen ist bereits in Arbeit.

TOP 01: Eröffnen der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest. Von 7 Gemeindevertretern sind 7 anwesend, daher ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

TOP 02: Änderungsanträge zur Tagesordnung

Die Tagesordnung liegt den Mitgliedern der Gemeindevertretung vor. Es gibt Änderungs- noch Ergänzungsanträge wie folgt:

Tischvorlage der Verwaltung (aufgrund Dringlichkeit) – wird im geschlossenen Teil unter TOP 8.1 behandelt

Abstimmungsergebnis:	gesetzl. Mitgliederzahl:	7
	Anwesend:	7
	Dafür:	7
	Dagegen:	0
	Stimmenenthaltung:	0

Anträge der Wählerfraktion:

Aufnahme des TOP - Bürgersprechstunde

Es werden von Herrn Hardt rechtliche Grundlagen erörtert und darauf hingewiesen, dass zum Sachverhalt Rücksprache mit der Kommunalaufsicht gehalten wird. Als Kompromiss bis zur Rückantwort wird der kostenfreien Nutzung des Ffw-Raumes für diese Anlässe zugestimmt. Geplant sind ab 05.03.2020 jeweils der 1. und 3. Donnerstag des Monats. Entsprechende Aushänge wird die Fraktion in Eigenregie organisieren. Bei Sitzungen der Ausschüsse/GV oder der Ffw haben diese Vorrang! Auf eine Aufnahme als TOP wird nunmehr verzichtet.

Aufnahme des TOP- Protokolle/Umgang mit Ausschussprotokollen
Protokolle auch von Ausschüssen zu spät oder gar nicht erhalten – wird im geschlossenen Teil als TOP 8.2 behandelt

Abstimmungsergebnis:	gesetzl. Mitgliederzahl:	7
	Anwesend:	7

Dafür:	7
Dagegen:	0
Stimmenenthaltung:	0

Aufnahme TOP- Förderung und Berichtserstattung Sportverein

Vorschlag Herr Karstädt, Vertagung auf die nächste Sitzung der GV

Abstimmungsergebnis: gesetzl. Mitgliederzahl: 7

Anwesend:	7
Dafür:	7
Dagegen:	0
Stimmenenthaltung:	0

Tagesordnung

Einwohnerfragestunde

01. Eröffnen der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit
02. Änderungsanträge zur Tagesordnung
03. Bestätigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung
04. Bericht des Bürgermeisters
05. Beschlussfassung zum Haushaltsplan und Haushaltssatzung 2020
06. Grundstücksangelegenheit – Erteilung gemeindliches Einvernehmen

Nichtöffentlicher Teil

07. Rücknahme des Beschlusses 009-02/2019
08. Vergabe der Baumschnittarbeiten in Hohenbüssow - neben Haus-Nr. 17
 - 8.1. Vergabe Baumschnitt
 - 8.2. Verfahrensweise Protokolle
09. Schließen der Sitzung

Abstimmungsergebnis: gesetzl. Mitgliederzahl: 7

Anwesend:	7
Dafür:	7
Dagegen:	0
Stimmenenthaltung:	0

TOP 03: Bestätigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung

Das Beschlussprotokoll der letzten Sitzung liegt den Gemeindevertretern vor. Es gibt diverse Einwände/Feststellungen gegen das Protokoll, welches am 18.12.19 gefertigt und am 30.01.2020 zugestellt wurde.

Änderung der Zeilen zur Anfrage Einwohnerfragestunde im Bezug auf die Straße in Broock

„Herr Hegewald regt an...“ stimmt nicht. Richtig muss es heißen: „Herr Hegewald hat darauf hingewiesen, dass die Strecken Bestandteil zweier Routen in Streckenplänen sind und daher mögliche Radtouristen hier her gelenkt werden.“

Fr. Hegewald

zu TOP 7 – Position der Gemeinde zu Schweinemastanlage.

Es muss richtig heißen „Sauenzuchtanlage“.

Ein Satz wurde nicht aufgenommen. Es fehlt (letzter Satz vor TOP 9): „Herr Hegewald fragt an, wo bzw. wie die Gemeindevertreter Einsicht in die endgültige Protokollfassung nehmen können“

Hr. Spillner

zu Einwohnerfragestunde „Frau Wiest“ „....Frau Streif heißt Frau Streich....“ ist nochmals falsch. Richtig ist „Streil“.

Abstimmungsergebnis: gesetzl. Mitgliederzahl:	7
Anwesend:	7
Dafür:	7
Dagegen:	0
Stimmenenthaltung:	0

TOP 04: Bericht des Bürgermeisters

Herr Karstädt berichtet über folgende Angelegenheiten:

- Die Mülltonnen am Neubau bekommen eine Umfriedung, der Standort wird verlegt an die Garagen. Ausführung bei freiem Wetter
- Die Straße durch Broock ist Kreisstraße. Herr Rick hat in einem persönlichen Gespräch die Ausbesserung der größten Schäden für dieses Jahr zugesagt. Eine grundhafte Erneuerung der Straße ist hingegen nicht in Aussicht.
- Die Sanierung der Brücke wird sich voraussichtlich etwas nach hinten verschieben. Grund sind Ausschreibungsfristen. Allerdings wird die eingeeengte Befahrbarkeit bis zum Baustart erhalten bleiben, es sei denn der Zustand der Brücke verschlechtert sich nochmals.
- Der Kulturausschuss hat bereits 2 x getagt. Es wird folgende VA in der Gemeinde geben: Fasching in der Reithalle Schloss Broock am 22.02.; Frauentagsfeier am 07.03. in Alt Tellin; Gemeindefest am 12.9.; Gemeindeweihnachtsfeier und Apfelfest in Hohenbüssow.
- Der Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Bau und Verkehr hat 1 x getagt. **Protokoll liegt in Verwaltung vor, wird nachgereicht.**
- Die neue Hauptsatzung ist fehlerhaft. **Hierzu wird eine neue Beschlussvorlage für die nächste Sitzung eingereicht.** *Frau Wiest stellt den Antrag, die jetzige Anzahl Mitglieder des HA beizubehalten – wird entsprechend in die BV aufgenommen.*
- Der HA des Amtes hat ebenfalls 1 x getagt. Hier ging es hauptsächlich um Personalfragen und um den bevorstehenden Umzug der Verwaltung in die Lindenstraße.
- Am 07.02. findet eine Infoveranstaltung zum Umbau Schloss Broock statt, am 28.02. ein Vortrag zum Thema „Wolf“. Beide VA im Saal der Gaststätte.

Herr Hegewald hinterfragt Vertretungsmodalitäten bei Erkrankung des BM. Herr Karstädt erläutert, dass Herr Jager einspringt. Eine vollständige Vertretung erfolgt erst ab 6 Wochen Krankheitsdauer. Eine Benachrichtigung per Mail wäre wünschenswert und wird in Erwägung gezogen.

Frau Wiest wünscht eine aktuelle Version der Geschäftsordnung – **wird durch die Verwaltung versendet.**

TOP 05: Beschlussfassung zum Haushaltsplan und Haushaltssatzung 2020

Frau Hacker erläuterte Plan und Satzung. Weiterhin wurde durch Frau Hacker zu einem, im Vorfeld eingereichten Fragenkatalog, Stellung bezogen und diese ausführlich erläutert.

Nach Diskussion in der Gemeindevertretung:

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Alt Tellin beschließt die Haushaltssatzung sowie den Haushaltsplan 2020 der Gemeinde Alt Tellin.

Beschluss-Nr. : 001-02/2020
Abstimmungsergebnis : **gesetzl. Mitgliederzahl: 7**
Anwesend: 7
Dafür: 7
Dagegen: 0
Stimmenenthaltung: 0

Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder der Gemeindevertretung weder an der Beratung noch an der Abstimmung mitgewirkt:
-entfällt-

TOP 06: Grundstücksangelegenheit – Erteilung gemeindliches Einvernehmen

Nach Diskussion in der Gemeindevertretung:

Die Gemeindevertretung Alt Tellin beschließt dem Vorhaben der Schloss Broock GmbH & Co. KG zum Umbau des denkmalgeschützten ehem. Herrenhauses zu Räumen für Veranstaltungen, Gastronomie und Beherbergung (AZ.: 03697-19-09) das gemeindliche Einvernehmen gemäß § 36 Abs. BauGB zu erteilen.

Beschluss-Nr. : 002-02/2020
Abstimmungsergebnis : **gesetzl. Mitgliederzahl: 7**
Anwesend: 7
Dafür: 7
Dagegen: 0
Stimmenenthaltung: 0

Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung haben folgende Mitglieder der Gemeindevertretung weder an der Beratung noch an der Abstimmung mitgewirkt:
-entfällt-

Schließung des öffentlichen Teils um 20.06 Uhr.